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1. SERVICOS PRELIMINARES

1.01 Placa de Obra
A placa da obra ser4 em chapa de aco galvanizado, com as seguintes dimensdes: (2,00m
x 1,25m) x 1 unidade = 2,50 m2

1.02 Demolicéo
Devem ser demolidas a rampa e o hall com grade no inicio da rampa, totalizando:
V;=255%x1,47mx0,40 m
V;=1,50 m3

V, = (5,60 m x 1,47 m x 0,40 m) / 2
V, = 1,65 m?

Viotar = 1,90 + 1,65
\Y total — 3115 m?3

1.03 Carga e descarga de entulho

Devem ser careegados e descarregados os entulhos da rampa e o hall com grade no inicio
da rampa, totalizando:

V;=255%x1,47mx0,40 m

V;=150m3

V,=(5,60mx147mx0,40m)/2
V, =1,65 m3

Vtotal = 1’50 + 1!65
\ total — 3,15 m3

1.04 Transporte do entulho
Deve ser demolidas a rampa e o hall com grade no inicio da rampa, totalizando:
V:=255%x1,47mx0,40 m
V;=1,50 m3

V,=(5,60mx147mx0,40m)/2
V,=1,65m3

Viotar = 1,90 + 1,65
\Y total = 3,15 m?3

1.05 Retirada de guarda corpo com reaproveitamento

Serdo retirados alguns metros de guarda-corpos com reaproveitamento, para a construcao
das salas, totalizando:

L=6,16 m+ 15,28 m

L=21,44m

1.06 Limpeza do terreno
A limpeza deve ser realizada em toda a area onde sera executada a obra. Logo, a area

total de limpeza é:
A=18,75x 7,79
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A =146,06 m3
1.07 Tapume

O tapume devera ser colocado em todo o entorno da obra, com folga de 2 metros em cada
extremidade do muro de arrimo e sua altura sera equivalente a 2 metros. Logo, sua area sera de:

A =((18,75+4,00) + ((7,79+2,00) x 2 lados)) x 2 metros de altura

A =84,66 m3

1.08 Locacéao de Obra

A locacéo da obra sera feita no entorno da construgéo, nos célculos conta-se os limites da
obra somado 1,00 m de cada lado:

Locacéo = (18,75+2,00)x(7,79+1,00)

Locacgéo = 182,39 m?

2. FUNDACAO

» ESTACAS

2.01 Estacas
Serdo executadas 13 estacas de 3,00m de profundidade cada e 11 estacas de 2,00 m de

profundidade. A extenséao total de estacas que serdo executadas € de:
L = (13,00 x 3,00) + (11,00 x 2,00)
L=61,00m

2.02 Armadura Estacas
Serdo executadas armaduras (conforme detalhamento em projeto) com barras de 10mm;
uma barra de 12,00 metros pesa aproximadamente 7,404kg, ou seja, 0,617kg/m.

e Broca h=3,00m e 1,40m de arranque, com 4 barras de ferro 10,00mm cada, ou
seja, 14 metros por broca.

L = 13,00 brocas x 17,60 metros
L = 228,80 metros

e Broca h=2,00m com 4 barras de ferro 10,00mm cada, ou seja, 10 metros por broca.

L = 11,00 brocas x 8,00 metros
L = 88,00 metros

Liotal = 228,80 + 88,00
Liota = 316,80 metros

P =316,80m x 0,617kg/m
P =195,47 kg

> VIGAS BALDRAMES E BLOCOS



Prefeitura Municipal de Birigui @

———— - —
CNPJ 46.151.718/0001-80 PREFEITURA DE

Birigui,

2.03 Escavacao de Valas
Serdo escavadas valas nas seguintes dimensdes:
a) Vigas baldrames
e EIXO A =EIXO C = EIXO E (conforme projeto estrutural):
Lagc=2,33x2
Lasc= 4,66 x 3,00
Lagc= 13,98 m

e EIXO 1 = EIXO 3 (conforme projeto estrutural):
Li3=3,07 x4,00m

L;3=12,28 x 2,00

Li3=24,56 m

e EIXO EXTERNO(conforme projeto estrutural):
Le = (3,68x4,00) + (2,95x6,00)
Le=32,42m

o Volume da escavacéo para os eixos A, C, E,1 e 3:

A profundidade de cada vala é de 55 cm (altura da viga baldrame, somada com a altura do
lastro e também com a metade da altura da alvenaria de embasamento) e sua largura é de 20 cm,
15 cm da viga e mais 5 cm para as férmas:

O comprimento das valas é de:
C =13,98 + 24,56
C=3854m

O volume é de:
V = 38,54 x 0,55 x 0,20
V =424 m3

o Volume da escavacgao para o eixo externo:

A profundidade de cada vala é de 35 cm (altura da viga baldrame, somada com a altura do
lastro e sua largura é de 20 cm, 15 cm da viga e mais 5 cm para as férmas:

O volume é de:
V =32,42 x 0,35 x 0,20
V=227m3

Volume total de escavacao de valas é de:
V =424 + 2,27
V =6,51 m3

b) Blocos de arrasamento
Serdo escavados 13 blocos de 0,55x0,55x0,55 m.; 0,50 m de largura, mais 5 cm para as
férmas; 0,50 m comprimento, mais 5 cm para as férmas e 0,50 m de profundidade, mais 5 cm de

6
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lastro de brita.
V = 0,55x0,55x0,55 m
V = 0,166 m3 (1 bloco)

V=13x0,166 m3
V=216 m3

O volume total que seré escavado é de:
V=6,51m3+ 2,16 m3
V =8,67m3

2.04 Lastro de Brita (vala)
Sera executado lastro de brita de 0,05 m de espessura, por todo o comprimento de vala:

a) Vigas baldrames

e EIXO A= EIXO C = EIXO E (conforme projeto estrutural):
Lasc= 2,83 x 2,00

Lasc= 5,66 — 1,00 (desconto dos blocos)

Lagc= 4,66 x 3,00

Lagc= 13,98 m

e EIXO1=EIXO3

L13=3,57 + 3,58 m

Li13=7,15 - 1,00 (desconto dos blocos)
Li13=6,15 x 4,00

Li3=24,60m

e EIXO EXTERNO

Le = (3,83x4,00) + (3,10x6,00)
Le=33,92m

O comprimento total das vigas é de:
A=13,98 + 24,60 + 33,92
A=7250m

A largura da viga é de 15 cm, portanto a area total para o lastro de brita nas vigas é de:
A=7250x0,15
A=10,88 m?2

b) Blocos de arrasamento

O projeto apresenta cerca de 13 blocos a serem executados com dimensdes de
0,50x0,50x0,50 m, portanto a area para o lastro de brita sera correspondente a:

A =0,50x0,50 m

A =0,250 m2 (1 bloco)
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A=13x0,250 m2
A=3,25m?2

O lastro de brita terd a espessura de 5 cm, portanto sua area total sera de:
A=10,88+3,25
A=14,13 m2

2.05 FoOrmas para fundacéo
As formas serdo utilizadas na viga baldrame e blocos de arrasamento das estacas.

a) Vigas baldrames

e EIXO A = EIXO C = EIXO E (conforme projeto estrutural):
Lagc=2,33x 2

Lagc= 4,66 x 3,00

Lagc= 13,98 m

e EIXO 1 = EIXO 3 (conforme projeto estrutural):
L13=3,07 x4,00 m

L13=12,28 x 2,00

L13= 24,56 m

e EIXO EXTERNO(conforme projeto estrutural):
Le = (3,68x4,00) + (2,95x6,00)
Le=32,42m

O comprimento total das vigas é de:
L =13,98 + 24,56 + 32,42
L=70,96 m

A profundidade da viga é de 30 cm e as férmas serdo dispostas nas duas laterais, portanto
a area total de férmas para as vigas € de:

A=70,96 x 0,30 x 2,00

A =4258 m?

a) Blocos de arrasamento

O projeto apresenta cerca de 13 blocos a serem executados com dimensdes de
0,50x0,50x0,50 m e as férmas serdo dispostas em suas laterais.
e Bloco com entrada de duas vigas baldrame
L= (0,35x2,00) + (0,50x2,00) m
L=1,70 m (1 bloco)

L =11 unidades x 1,70 m
L=18,70m
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e Bloco com entrada de trés vigas baldrame
L = (0,35x3,00) + 0,50 m
L =1,55m (1 bloco)

L = 2,00 unidades x 1,55 m
L=3,10m

A profundidade dos blocos sera de 0,50 m, logo sua area total de férma corresponde a:
A =(18,70+3,10) x 0,50
A=10,90 m2

b) Colunas do muro de arrimo (15x15)cm

e Coluna A (h=1,20 m):
L = (0,15 x 2,00) + (0,20 x 2,00)
L =0,70 m (uma coluna)

A=(0,70m x 1,20 m) x 7,00 unidades
A =588 m2

e Coluna B (h=0,60 m):
L =(0,15 x 2,00) + (0,20 x 2,00)

L =0,70 m (uma coluna)

A=(0,70m x 0,60 m) x 2,00 unidades
A=0,84 m2

e Coluna C (h=20cm):
L =(0,15 x 2,00) + (0,20 x 2,00)

L = 0,70 m (uma coluna)

A=(0,70m x 0,20 m) x 2,00 unidades
A=0,28 m2

A &rea total das férmas para as colunas é:
A=5,88+0,84+0,28

A=7,00m?

c) Vigas (travamento do muro de arrimo)
L = (3,68 x 4,00) + (2,95 x 6,00)
L=32,42m

A altura da viga é de 20 cm e as férmas serdo dispostas nas duas laterais e na face

9
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inferior, portanto a area total de férmas para as vigas € de:
A = (32,42x0,20x2,00) + (32,42x 0,20)
A=19,45m2

A area total de formas sera de:
A=4258 + 10,90 + 7,00 + 19,45
A =79,93 m?

2.06 Armadura Viga Baldrame, blocos e viga de travamento

¢ Viga baldrame

Seréo executadas armaduras da viga baldrame (conforme detalhamento em projeto) com
barras de 10mm; uma barra de 12,00 metros pesa aproximadamente 7,404kg, ou seja, 0,617kg/m.

Notag&o Comprimento* Viga
(m) (6©10,00mm)

VB 1 (15X30) 12,30 73,80
VB 2 (15X30) 12,30 73,80
VB A (15X30) 4,66 27,96
VB B (15X30) 4,66 27,96
VB C (15X30) 4,66 27,96
VB E (15X30) 33,92 203,52

TOTAL 72,50 435

*Descontados os blocos de arrasamento das estacas.

P = 435m x 0,617kg/m
P = 268,40 kg

e Blocos, Pilaretes e Vigas de Travamento do Muro de Arrimo
Serdo executadas armaduras nos blocos e vigas de travamento do muro de arrimo
(conforme detalhamento em projeto) com barras de 8,00mm; uma barra de 12,00 metros pesa
aproximadamente 4,74kg, ou seja, 0,395kg/m.

a) Blocos de arrasamento

Cada bloco tem as seguintes dimensfes (0,50x0,50x0,50)m. Em um bloco, seréo
16@8,00mm, mais 4@8mm de estribos e 6&8,00mm para arranque dos pilares . Cada bloco tem
33,5 metros de barras de 8,00mm.

01 bloco = 33,5m x 0,395kg/m
01 bloco =13,23kg

P = 13 blocos x 13,23kg

10
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b) Vigas de travamento do muro de arrimo
As vigas tém dimensdes de 15x20cm. Seréo dispostos nelas 4@8,00mm.

L = (3,83 x 4,00) + (3,10 x 6,00) — (11,00 x 0,15)
L=32,27m

P =32,27 x 0,395
P=1275kg

Pgmm = 171,99 + 12,75
Psmm = 184,74 kg
c) Pilaretes do muro de arrimo

Os pilaretes tém dimensdes de 15x15cm. Serdo dispostos nelas 4@10,00mm. Serdo 11
pilaretes com altura média de 0,70 cm. Uma barra de 12,00 metros pesa aproximadamente
7,404kg, ou seja, 0,617kg/m.

L=0,70 x 4,00 x 11,00
L=30,80m

P =30,80 x 0,617
P = 19,00 kg

Portanto o peso total de agco CA-50 que sera utilizado na fundagéo sera de:
Pt = 268,40 + 184,74 + 19,00
Protar = 472,14 kg

2.07 Estribos Fundacéo

Os estribos serdo de @5,00mm e distribuidos conforme projeto estrutural. Uma barra de
12,00 metros pesa aproximadamente 1,85kg, ou seja, 0,154kg/m.

a) Viga baldrame

As vigas terdo estribos de @5,00mm, espagadas a cada 20cm e cada um deles tem o
comprimento de 90 cm.

L = 0,90 m x 355 gtde. total de estribos
L=319,50 m

b) Colunas do muro de arrimo

As colunas terdo estribos de @5,00mm, espacadas a cada 15 cm e o comprimento de cada
estribo é de 60 cm.

e ColunaA(h=1,20m)

L = 0,60 m x 56 gtde. de estribos
L=33,60m

11
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e Coluna B (h=0,60m)

L = 0,60 m x 8 gtde. de estribos

L=4,80m

e Coluna C (h=0,20 m)

L =0,60 m x 4 gtde. de estribos

L=2,40m

O comprimento total de armadura é:

L =33,60 + 4,80 + 2,40

L =40,80 m

¢) Vigas de travamento do muro de arrimo

)
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As vigas terdo estribos de @5,00mm, espacadas a cada 20 cm e cada um deles tem o

comprimento de 70 cm.

L =0,70 m x 217 gtde. total de estribos

L=1519m

O comprimento total de estribos para a fundagéo € de:

L =319,5+ 40,80 + 151,90

L=512,20 m

O peso total de estribos para a fundacgéao € de:

P =512,20 m x 0,154 kg

P =78,88 kg

2.08 Concreto para Viga Baldrame e Blocos

Serao concretados:
a) Viga Baldrame:

Comprimento*

Notacéo (m)
VB 1 (15X30) 12,30
VB 2 (15X30) 12,30
VB A (15X30) 4,66
VB B (15X30) 4,66
VB C (15X30) 4,66
VB E (15X30) 33,92

TOTAL 72,50

Descontados os blocos de arrasamento das estacas.

12
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V =72,50m x 0,30m x 0,15m
V =3,26 m3

b) Blocos:
V =0,50 x 0,50 x 0,50
V =0,125m3

Serao executados 13 blocos:
V =13,00x 0,125
V=163m3

¢) Colunas do muro de arrimo

e Coluna A (h=1,20m)

V=0,15mx0,15mx1,20m
V = 0,03 m3 (uma coluna)

V = 0,03 m3 x 7,00 unidades
V=021m3

e ColunaB (h=0,60m)

V=0,15mx0,15mx 0,60 m
V = 0,013 m3 (uma coluna)

V = 0,013 m3 x 2,00 unidades
V =0,03 m3

e ColunaC (h=0,20m)

V=0,15mx0,15mx0,20m
V = 0,005 m3 (uma coluna)

V = 0,005 m3 x 2,00 unidades
V =0,01 m3

O volume total de concreto para as colunas é de:

V=0,21+0,03+0,01
V=0,25m?3

d) Vigas de travamento do muro de arrimo

V=3242mx0,20mx0,15m
V =0,97 m3

Volume total de concreto:
V=3,26+ 1,63+ 0,25 + 0,97
V=6,11m?3

)
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2.09 Reaterro de vala com compactagao manual

O reaterro se daré nas laterais das valas abertas para a execucao de viga baldrame,
blocos de arrasamento e alvenaria de embasamento.

a) Viga baldrame:

e (0,50x0,05)m L=3854m
V = 0,50 m x 0,05 m x 38,54 m
V = 0,96 m?

e (0,30x0,05m L=3242m

V=0,30mx0,05mx32,42 m

V =0,49 m3

Volume total de reaterro de valas para as vigas baldrames:
V =0,96 + 0,49

V=145m3

b) Blocos de arrasamento: (0,50x 0,05)m
01 bloco = 0,50m x 0,05m x 2,00
01 bloco = 0,05 m3

V = 13 unidades x 0,05 m3
V =0,65 m3

O volume total de reaterro de valas é:
Viota = 1,45 + 0,65
Vtotal = 2110 m3

2.10 Alvenaria de Embasamento
Serd realizada alvenaria de embasamento sobre todas as vigas baldrame,
aproximadamente 20 centimetros de altura:

~ Comprimento*

Notacéo p(m)

VB 1 (15X30) 13,40

VB 2 (15X30) 13,40

VB A (15X30) 4,96

VB B (15X30) 4,96

VB C (15X30) 4,96

VB E (15X30) 32,27
TOTAL 73,95

*Descontados os pilares.

O volume de embasamento sera (considerando parede de 10 centimetros):
A=73,95m x 0,20m
A=14,79 m2
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2.11 Fechamento muro de arrimo
O fechamento do muro de arrimo sera executado em alvenaria de blocos de concreto.

A;=2,95mx (1,20 m - 0,20 m)
A; =2,95 m2

A1 totar = 2,95 M2 x 6,00 unidades
Al, total = 17170 m2

A, = 1,64 m2 + 3,47 m? (areas retiradas do Autocad)
A, =5,11 m?

Az totar = 5,11 m2 x 2,00 lados
Az, tora = 10,22 m?

A area total de alvenaria de bloco de concreto para fechamento do muro de arrimo é de:
Awota = 17,70 + 10,22
Atota = 27,92 m2

2.12 Aterro

A area aterrada é equivalente a soma dos volumes do talude, na parte exterior do muro de
arrimo, e do interior do muro onde ficardo as salas.

Ainterior = 7,80 m x 18,45 mx 1,20 m
Ainterior = 172,69 m?

Ataiuge = 0,86 m2 (area retirada do Autocad) x (7,80 m + 7,80 m + 18,75 m)
Atalude = 29154 m3

Aot = 172,69 + 29,54
Atota = 202,23 m3

2.13 Compactacao Aterro

A area aterrada é equivalente a soma dos volumes do talude, na parte exterior do muro de
arrimo, e do interior do muro onde ficardo as salas.

Ainterior = 7,80 m x 18,45m x 1,20 m
Ainterior = 172,69 m?2

Ataude = 0,86 m2 (area retirada do Autocad) x (7,80 m + 7,80 m + 18,75 m)
Atalude = 29154 m3

Awta = 172,69 + 29,54
Atota = 202,23 m3

3. SUPERESTRUTURA

» PILARES

3.01 Forma de madeira para pilares
Serdo executados 13 pilares, com dimensédo 0,15x0,30m, as alturas variam de acordo com

15
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0 projeto estrutural.

a) Pilares: secdo (15x30)cm e h = 5,15 m - 5 unidades

01 pilar = 2x(0,15x5,15) + 2x(0,35x5,15) = 5,15 m2
A=5,00x5,15 m?
A= 25,75 m2

b) Pilares: secéo (15x30)cm e h =4,20 m - 2 unidades

01 pilar = 2x(0,15x4,20) + 2x(0,20x4,20) = 2,94 m?
A=2,00x 2,94 m?
A =588 m?

c) Pilares: secdo (15x30)cm e h = 3,15m — 6 unidades

01 pilar = 2x(0,15x3,15) + 2x(0,20x3,15) = 2,21 m?
A=6,00x 2,21 m?
A=13,26 m?

Atotal = 25,75 + 5,88 + 13,26
Atota = 44,89 m?

3.02 Armadura Pilares — 10,00mm
Serdo executados 13 pilares com dimenséao 0,15x0,30m e 6@10,00mm em cada. Uma
barra de 12,00 metros pesa aproximadamente 7,404kg, ou seja, 0,617kg/m.

a) Pilares: secdo (15x30)cm e h = 5,15 m - 5 unidades

01 pilar = 6,00 ferros x 5,15 m = 30,90 m
L=5,00x30,90m
L=154,50m

b) Pilares: secéo (15x30)cm e h = 4,20 m - 2 unidades

01 pilar = 6,00 ferros x 4,20 m = 25,20 m
L=2,00x25,20m
L=50,40 m

c) Pilares: se¢éo (15x30)cm e h = 3,15 m - 6 unidades

01 pilar = 6,00 ferros x 3,15 m =18,90 m
L=5,00x 18,90 m
L=94,50 m

Liotar = 154,50 + 50,40 + 94,50
Liotas = 299,40 m

P =299,40 x 0,617
16
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P = 184,73 kg

3.03 Armadura Pilares — 5,00mm

Os pilares terdo estribos de &5,00mm, espacados a cada 15cm.13 pilares com estribo de
92 cm de comprimento e 3 pilares com a dimensdo de 60cm. Uma barra de 12,00 metros pesa
aproximadamente 1,85kg, ou seja, 0,154kg/m.

- Pilares: secéo (15x30)cme h=5,15m
L =0,92 m x 175,00 gtde. de estribos = 161,00 m

- Pilares: secdo (15x30)cme h=4,20 m
L =0,92 m x 56,00 gtde. de estribos = 51,52 m

- Pilares: se¢éo (15x30)cme h=3,15m
L =0,92 m x 126,00 gtde. de estribos = 115,92 m

Liotas = 161,00 + 51,52 + 115,92
Liota = 328,44 m

P = 328,44 x 0,154
P = 50,58 kg

3.04 Concretagem Pilar
Serdo concretados, com concreto f,,=25 MPa, 13 pilares com dimenséao 0,15x0,30m.

a) Pilares: secdo (15x30)cm e h = 5,15 m — 5 unidades

01 pilar = 0,15 x 0,30 x 5,15 = 0,23 m3
L=5,00x 0,23 m3
L=1,15m3

b) Pilares: se¢do (15x30)cm e h = 4,20 m — 2 unidades

01 pilar = 0,15 x 0,30 x 4,20 = 0,19 m3
L=2,00x0,19 m3
L=0,38 m?

c) Pilares: secdo (15x30)cm e h = 3,15 m — 6 unidades

01 pilar = 0,15 x 0,30 x 3,15 = 0,14 m3
L=6,00x0,14 m3
L=0,84 m3

V=115+0,38+0,84
V=237m3
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> VIGAS

3.05 Férma de madeira para vigas
Serdo executadas vigas de respaldo nos entornos das paredes:

~ Comprimento

Notacao Fz m)

VR 1 (15X30) 13,40

VR 2 (15X30) 13,40

VR A (15X30) 4,96

VR B (15X30) 4,96

VR C (15X30) 4,96

VR E (15X30) 32,27
TOTAL 73,95

Descontados os pilares.

A dimensao da viga é de 0,15 x 0,20m.
A =2x(73,95m x 0,20m) + (73,95m x 0,20m)
A =44,37 m2

3.06 Armadura Viga Respaldo — 8,00mm
Serdo executadas vigas de respaldo, todos com dimensdo 0,15x0,20m, com 4@8,00mm
em cada viga. Uma barra de 12,00 metros pesa aproximadamente 4,74kg, ou seja, 0,395kg/m.

Notacéao Comp(:rllr)nento Viga (498,00mm)
VB 1 (15X30) 13,40 53,60
VB 2 (15X30) 13,40 53,60
VB A (15X30) 4,96 19,84
VB B (15X30) 4,96 19,84
VB C (15X30) 4,96 19,84
TOTAL 41,68 166,72

P =166,72 m x 0,395 kg/m
P = 65,85 kg

3.07 Armadura Viga Respaldo —5,00mm

As vigas de respaldo terdo estribos de @5,00mm, espacados a cada 20 cm e cada um deles
tem o comprimento de 70 cm. Uma barra de 12,00 metros pesa aproximadamente 1,85kg, ou seja,
0,154kg/m.

L = 0,70 comprimento x 209,00 gtde. total de estribos
L =146,30 m

P = 146,30 m x 0,154 kg
18
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P = 22,53 kg

3.08 Concretagem Vigas
Serdo concretadas 41,68 m de vigas de respaldo, dimensdes 0,15m x 0,20m.
V=41,68mx0,15mx0,20m
V=1,25m:3

3.09 Verga
Serdo executadas vergas em todas as janelas e portas.
L = (7,00 + 3,50) x 2,00
L=21,00m

3.07 Contraverga

Serdo executadas contravergas em todas as janelas que serdo construidas, sempre
descarregando nos pilares mais préximos:

L=7,00mx 2,00

L =14,00 m

4. ALVENARIA

4.01 Alvenaria (14x19x39)cm
A alvenaria de vedacgéo deve ser executada em blocos ceramicos com dimensdes de
(14x19x39) cm.

A; = 5,78 m x 4 paredes x 3,10 m (altura)
A=71,67 m?

A,=7,00 m x 4 paredes x 3,10 m (altura)
A, = 86,80 m2

Aportasejanelas =(1,00 m x 2,10 m x 2 portas) + (3,00 m x 1,60 m x 4 janelas)
Aportasejanelas = 23,40 m?2

A é&rea total de alvenaria de vedagéo é:
Atotal = (71,67 + 86,80) - 23,40
Atotar = 135,07 m?2

5. ESQUADRIAS

5.01 Porta de Madeira

Cada sala de aula terd uma porta de madeira com dimensdes 0,95x2,10 m. Totalizando 2
portas com 2,10 m2.

5.02 Janela de ferro basculante

Cada sala de aula tera 2 janelas de ferro basculante com dimensées de 3,00x1,60 m. A
area total de esquadria sera de:

A =3,00m x 1,60m x 4,00

A =19,20 m2
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5.03 Vidro
Cada sala de aula terd 2 janelas de ferro basculante com dimensdes de 3,00x1,60 m. A
area total de vidro sera de:
A=3,00m x 1,60m x 4,00
A =19,20 m2

5.04 Guarda-corpo
A gquantidade de guarda-corpo que deve ser instalado € de 12,94 m.

5.05 Recolocacao de Guarda-corpo
A quantidade de guarda-corpo que deve ser recolocado é de 21,41 m

6.0 COBERTURA

6.01 Tesoura Metalica

Havera meia tesoura apoiada em cada um dos dois vaos das salas e na parede que divide
as duas salas.

6.02 Estrutura Metalica

A estrutura metalica para a cobertura sera a somatéria da area total das salas e beirais,
portanto:

A= (14,45m + (2,00 x 0,80m)) x (5,80m + 0,80m)
A = 105,93 m?

6.03 Telha Metalica
A area de telhamento sera a somatéria da area total das salas e beirais, portanto:

A =(14,45m + (2,00 x 0,80m)) x (5,80m + 0,80m)
A =105,93 m2

6.04 Calha

A calha devera ser instalada na juncdo dos dois telhados, portanto:
L=16,05m

7.0 REVESTIMENTOS

7.01 Chapisco

e |nterno

A &rea de chapisco interno é de:
A=(7,00m + 5,50 m) x4 lados x 3,20 m
A = 155,00 m2

Aportasejanelas = (1100 mx2,10mx2 portas) + (3,00 mx160mx4 janelas)
Aportasejanelas = 23;40 m2

Ainterno = 155,00 - 23,40
Aimerno = 131160 m?
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e Externo
A area de chapisco externo € de:

A;=517mx 14,43 m
A= 74,60 m?

A;=3,12m x 14,43 m
A, = 45,02 m?

Az;=(3,12 m x 5,80 m x 2 lados) + (2,05 m x 5,80 m)
Az= 48,08 m2

Acxierno = 74,60 + 45,02 + 48,08
Aexterno = 167,70 m2

A area total de chapisco é de:
Awta = 131,60 + 167,70
Atota = 299,30 m2

7.02 Emboco

O emboco seré aplicado nas paredes internas e externas, totalizando:

)

PREFEITURA DE
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A =131,60 m2 (area de paredes internas) + 167,70 m2 (area de paredes externas)

A =299,30 m?

7.03 Reboco
O reboco seréa aplicado nas paredes internas e externas, totalizando:

A =131,60 m2 (area de paredes internas) + 167,70 m2 (area de paredes externas)

A =299,30 m?

7.04 Piso Ceramico

O piso ceramico sera assentado no interior das duas salas de aula, bem como na entrada

de cada sala.
A =(7,00m x 5,50m x 2,00) + (1,00m x 0,15m x 2,00)
A =77,30 m2

7.05 Rodapé
O rodapé sera assentado em todo perimetro interno de cada sala.
L = (7,00m x 4,00) + (5,50m x 4,00)
L =50,00m

8.0 FORRO DE PVC

8.01 Forro de PVC
O forro de PVC seréa colocado nas duas salas de aula.
A =7,00m x 5,50m x 2,00
A =77,00 m2

8.02 Estrutura para o Forro de PVC
A estrutura para forro de PVC sera colocada nas duas salas de aula.
A =7,00m x 5,50m x 2,00
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A =77,00 m?
9.0 PAVIMENTACAO INTERNA

9.01 Lastro brita
O lastro de brita sera executado em toda a area das salas:
A=7,00x5,50x 2,00
A=77,00 m?2

9.02 Lastro de concreto
O lastro de concreto sera executado em toda a area das classes:
A=7,00x5,50x 2,00
A=77,00 m2

O volume de concreto magro sera de:
V =77,00 x 0,05
V =3,85 m3

10.0 IMPERMEABILIZACAO

10.01 Impermeabilizagcdo com argamassa
Serad impermeabilizadacom argamassa toda a alvenaria de embasamento e muro de
arrimo:

a) Alvenaria de embasamento
Ajaterais = 73,95 m (comprimento) x 0,40 m (altura) x 2,00 (lados)
Alaterais = 59,16 m?2

Asuperior = 73,95 m (comprimento) x 0,10 m (largura)
Asuperior = 7,40 m?

Atota = 59,16 + 7,40
Atotal = 66156 m2

b) Muro de arrimo
Ajaterais = 5,46 m2 (&rea retirada do Autocad) x 4,00 (lados)

Alaterais= 21;84 m?2

Afrontas = 18,75 m x 1,20 m (altura) x 2,00 m (lados)
Afrontal = 45;00 mz

Asuperior: (7180 m + 7,80 m + 18,45 m) x 0,15 m
Asuperior: 5,11 m?

At = 21,84 + 45,00 + 5,11
Atota| = 71,95 m2
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A area total de impermeabilizacdo com argamassa é de:
Aora = 66,56 + 71,95
Atota| = 138,51 m2

11. PINTURA
> PINTURA INTERNA

11.01 Tinta latex PVA com massa

A aplicacéo de esmalte brilhante sera nas paredes internas com altura de 1,20m. Logo:
A=(7,00m +5,50m) x4 lados x 1,90 m
A = 95,00 m2

Aportas e janelas = (1,00 m x 0,90 m x 2 portas) + (3,00 m x 1,60 m x 4 janelas)
Aportasejanelas = 21,00 m2

Atotas = 95,00 — 21,00
Atotal = 74,00 m2

11.02 Pintura Esmalte Brilhante para Paredes

A aplicacéo de esmalte brilhante sera nas paredes internas com altura de 1,20m. Logo:
A=(7,00m +5,50m) x4 lados x 1,20 m
A =60,00 m2

Aportas = (1,00 m x 1,20 m x 2 portas)
Aportas= 2140 m2

Atotas = 60,00 — 2,40
Atotal = 57,60 m2

11.03 Massa PVA

A aplicacdo de massa PVA ser& nas paredes internas com altura de 1,20m. Logo:
A=(7,00m +5,50m) x4 lados x 1,20 m
A =60,00 m2

Aportas = (1,00 m x 1,20 m x 2 portas)
Aportas= 2140 m2

Avota = 60,00 — 2,40
Atotal = 57;60 m2

» PINTURA EXTERNA

11.04 Tinta latex Standart
A area de latex acrilica é de:
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A;=517mx 14,43 m
A= 74,60 m?

A;=3,12m x 14,43 m
A, = 45,02 m?

Az;=(3,12 m x 5,80 m x 2 lados) + (2,05 m x 5,80 m)
A= 48,08 m?

Aot = 74,60 + 45,02 + 48,08
Atota| = 167,70 m2

» SUPERFICIE METALICA

11.05 Pintura Esmalte para estrutura metélica

A area para pintura da estrutura metalica sera a mesma dimensao do telhado. Logo:
A=5,80mx16,05m
A =93,09 m2

11.06 Pintura em esquadria de ferro

Serdo pintadas as 4 janelas de ferro basculante com dimens@es de 3,00x1,60 m. A area
total de esquadria sera de:

A=3,00m x 1,60m x 4,00

A =19,20 m2

> SUPERFICIE DE MADEIRA

11.07 Pintura Esmalte

A=0,90mx 2,10 m x 2 lados x 2 portas
A=7,56 m?

Ajaterais = (2,10 m x 0,03 m x 4 lados) + (0,90 m x 0,03 m x 2 lados)
Alaterais = 0131 m?2

Ata = 7,56 + 0,31
Atotal = 7187 m2

12. INSTALACOES ELETRICAS

Para as instalacdes elétricas devem-se seguir 0s projetos e quantitativos presente na planilha
orcamentaria.

13.0 AREAS EXTERNAS

13.01 Lastro de Brita
A lastro de brita é equivalente a:
A = (5,80x2,00x 2,00) + (2,00x18,45)
A =60,1 m?
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13.02 Piso de Concreto
A &rea de calgada é equivalente a:
A = (5,80x2,00x 2,00) + (2,00x18,45)
A =60,1 m2

14. SERVICO COMPLEMENTAR

14.01 Limpeza Final
A &rea total de limpeza dee obra é equivalente a 182,00 m?2 (area retirada do Autocad).

Birigui, 28 de fevereiro de 2018

Jodo Zefiro Junior
Engenheiro civil
CREA: 5069488152
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